

## 文体

## 革命历史剧《战上海》杀青

全景式展现上海解放第一年

新快报讯 记者梁燕芬报

道 近日,重大革命历史题材剧《战上海》在横店杀青,该剧聚焦的是70多年前解放上海那段历史。据悉,“战上海”是中国共产党创造奇迹的真实历史,也是中国共产党把“不可能”变为“可能”的鲜活案例。



## 还原中国共产党执政之后的大考

电视剧《战上海》改编自第十五届精神文明建设“五个一工程”奖获奖作品、上海交通大学教授刘统的同名纪实文学。主要讲述了上海第一任市长陈毅在党的带领下,在错综复杂、物资匮乏的艰难局面中奋力前行,重新建设经济特大城市的征程,用一年时间将旧貌换新颜。“战上海”是中国共产党从革命党转为执政党后面临的重要问题,是对执政大城市的能力考验,也是先进的社会主义制度和资本主义制度的一次较量。毛主席称之为“中国革命必过的一大难关”。依据历史脉络,这部电视剧既有军事战,也有政治战、金融战,所涉及的历史事件包括解放上海、米棉煤“两白一黑”之战、银元之战、打击盗匪、清除敌特、战台风、解除“大轰炸”危机等。另悉,剧中涉及的70多年前上海的城市风貌、各类资本家的宅邸陈设、台风降临后的灾难现场,以及纱厂、铅笔厂、粮栈、裁缝铺、小面馆等,都尽可能还原历史的真实。

导演高希希表示,从刘统的纪实文学开始,就关注着《战上海》,“它所记述的那段历史,在恢弘的大事件中蕴含着丰富的历史细节。细节是历史的表情,我们希望通过细节的把握,将观众自然

带入历史氛围中。同时,用生动的细节,展现我们对革命前辈的怀念和敬仰。”

高希希透露,拍摄《战上海》过程中,其中一幕印象深刻:进驻部队为了不扰民,军人们在雨中街头席地而眠。

谈及《战上海》人物结构关系,高希希用战略、战术、战士来形容——战略层,是以毛泽东为核心的党中央、以陈云为代表的中央财政经济委员会,从实际出发,制定和实施一系列正确的方针政策。战术层,是以陈毅和邓小平为代表的上海市和华东局的领导干部,把党中央决策贯彻落实到具体工作中。战士层,讲述解放军战士、普通群众的故事,也回望民主人士黄炎培、民族资本家荣毅仁以及文艺界人士梅兰芳、周信芳、赵丹、白杨等人相信共产党、选择共产党的往事。

此外,该剧由龙平平、秦溱担任总编剧。

## 张嘉益出演陈毅全程使用四川方言

据介绍,《战上海》全剧共涉及50多位真实人物。剧中的灵魂人物、新中国第一任上海市市长陈毅由张嘉益饰演。为了让观众看到一位既豪迈果敢又亲切有温度的市长,张嘉益在导演的建议下,全程使用四川方言来表演。在人们的集体记忆中,陈毅最突出的特质之一,便是操着四川家乡话“对头”。陈云由青年演员贺刚出演,对于塑造一个心怀国家人民,积极探索的英雄人物,贺刚直言压力很大,自己需全心钻研角色,力求最大程度地实现角色的还原,“他的自律,深沉的情感,不善言表却有着无私的大格局和厚重的爱,对党和国家交给他的每项任务倾其心血,这也给了我一种信念和自信。”

另悉,该剧还有许多虚构角色,其中包括一些上海的中层干部,他们是诸多原型人物的集中归纳。

## 开心麻花五部喜剧迎暑假

新快报讯 记者徐绍娜报道 暑假来了,属于夏日剧场的活力也开始就位。记者了解到,在广州,开心麻花安排了五部爆笑喜剧上演,将在暑假期间为剧迷带来更多欢乐。

五部暑期上演作品中,包括《瞎画艺术家》《乌龙山伯爵》《莎士比亚别生气》等经典舞台剧,以及悬疑喜剧《同学会不会》和新作品《飞谎腾达》。

作为开心麻花王牌话剧,《乌龙山伯

爵》上演12年来,在全国巡演超3000场,累计票房超4亿元,创造了中国舞台剧的票房纪录。该剧的剧情围绕一个无工作、无房子、无车子的“三无”青年谢蟹忽然得到巨额遗产展开,阴差阳错的各种意外让一事无成的他开始深刻反思自己的人生,最终活出了自己向往的样子。7月22日-23日,《乌龙山伯爵》将在友谊剧院上演。

另一部参演话剧《瞎画艺术家》也

是麻花经典爆笑作品。该剧于7月8日-9日在友谊剧院上演。悬疑喜剧《同学会不会》将于7月30日在正佳大剧院上演,爆笑话剧《莎士比亚别生气》将于8月上演。

新作品《飞谎腾达》则将于8月在广州进行首演。该剧是由开心麻花金牌主创团队打造的新作。巡演以来,创下首轮演出15场场场售罄、票房破百万的成绩。

中国81:93韩国

## 男篮亚洲杯开战

## 中国男篮缺兵少将首战告负

新快报讯 记者高京报道 昨晚,男篮亚洲杯进行了小组赛的首轮对决,受到严重伤病影响的中国男篮以81:93不敌韩国男篮。

由于此前球队遭遇新冠病毒的突袭,中国男篮多员大将要接受隔离治疗:周琦尚未赶到印尼,王哲林昨晚无法登场,球队的首发中锋只能使用付豪。虽然从国内驰援的翟晓川、范子铭、贺希宁马上披挂上阵,但和其他队员缺乏时间进行磨合。另一方面,因受到国际篮联的处罚,韩国男篮并未征战此前的世预赛,而得以把精力全部放在亚洲杯上。

昨天比赛一开始,两队就陷入缠斗之中。内线没有高度的中国队,眼看着对手不断向内冲击。为了保持球队的活力,主帅杜锋将换人的频次调整到最高。

要说上半场中国队还能支撑一下,那下半场球队就完全受困于体能短缺的困扰,投篮命中率和防守强度全都下降。韩国队凭借归化球员罗健儿的高效表现取得领先。罗健儿上场36分钟,得到25分、14个篮板球,可以说独力支撑起韩国男篮。纵然中国男篮奋战到最后一刻,但就是无法反超比分,只能遗憾告负。

中国队得分最高的是顾全,全场投进5个三分球拿到22分。赵睿也得到20分、4个篮板、2次助攻。

纵观亚洲杯的历史,本届比赛应该是中国男篮面临困难最多的一次。当然,此役只是一个开始,缺兵少将的中国队不要因此丧失信心。按照赛事规则,如果中国队无缘小组头名出线,那



■中国球员赵睿拿下20分。新华社发  
么队伍在争夺8强席位的时候,就要与A组的队伍对决。明晚,中国男篮将与巴林男篮对阵。

## 《透明侠侣》

## 史策王皓首次合体大银幕

新快报讯 记者聂青报道 导演章笛沙执导的奇幻爱情喜剧电影《透明侠侣》,定档跨年档,同时官宣男女主演阵容:此前在《一年一度喜剧大赛》中斩获年度喜剧搭档前三甲的“皓史成双”史策、王皓首次合体大银幕,默契演绎轻奇幻爆笑喜剧。

电影《透明侠侣》讲述东吴科技CEO吴聪(王皓饰)在意外变成“透明人”后,遇到了全世界唯一能看见自己的“职场小透明”胡小鹿(史策饰),二人结成欢喜冤家,开始了一段“真透明”与“小透明”之间相爱相杀的自救之旅。这也是王皓与史策第一次合体演绎大银幕电影,与导演章笛沙共同打造一部新奇有趣的奇幻喜剧爱情故事。

主演史策、王皓在《一年一度喜剧大赛》中荣获年度喜剧搭档第三名,赢得万千观众喜爱,甚至有观众把他们列为2021年度最好磕的CP。在此次的奇幻喜剧电影《透明侠侣》中,二人合体演绎升级版“触不到的恋人”,新奇大胆的设定更添诸多未知与期待。

南沙筑梦篮球  
公益训练营开营

新快报讯 2022南沙筑梦篮球公益训练营海选活动暨开营仪式于7月10日正式开启,来自龙狮篮球俱乐部的教练员为孩子们带来了原汁原味的职业篮球训练课。

据悉,共有200余名学生参与了此次篮球公益训练营的海选活动,最终80名球员脱颖而出,参加为期5天的训练。

在接受采访时,南沙区教育发展中心体艺部部长刘力海表示:“对于南沙区的孩子来讲,这是他们第一次有机会参与这种比较职业的篮球培训,对他们构筑篮球之梦,是非常有意义的事情。同样,这次训练营对于推动南沙区篮球竞技水平也将起到引导的作用。”

筑梦空间体育总经理李琪表示:“这次训练营的目的就是打造南沙的校园篮球氛围,提升南沙篮球成绩。”(高京)

